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 توطئت

، ٔرطشلُب لأٔل َٕع (10سلى  بٔنُب لأْى انًفبٍْى انًزؼهمخ ثبخزٍبس انؼٍُبد فً انًذبضشح انسبثمخ )رُثؼذ 

يٍ إَٔاع انًؼبٌُخ انؼشٕائٍخ ٔانًزًضم فً انؼٍُخ انؼشٕائٍخ انجسٍطخ سٍزى رُبٔل ثبلً إَٔاع انًؼبٌُخ انؼشٕائٍخ 

 ك يب ٌه3ًٔف

 الطبقيتالعينت العشوائيت  - 2 -2-1

ٔرسزخذو فً دبنخ انًجزًؼبد انًذذٔدح ٔغٍش انًزجبَسخ، دٍش ٌمسى انًجزًغ إنى يجًٕػبد يزجبَسخ 

 كهٍبد(،         رسًى طجمبد دٍش ٌزى اخزٍبس ػٍُخ ػشٕائٍخ ثسٍطخ يٍ كم طجمخ )جبيؼخ     

 طجمبد )يٕظفٍٍ، ػًبل، فلادٍٍ((.             )يجزًغ  

انطشٌمخ رسزخذو فً انذبلاد انزً ركٌٕ فٍٓب َزبئج انجذش رؼزًذ انًزغٍشاد انًفسشح يضلا، كبنؼًش،  فٓزِ

 انجُس، انخجشح، انذخم، طجٍؼخ انُشبط، دجى انًؤسسخ.

إنى يجًٕػبد جزئٍخ رؼزًذ ػهى ْزِ انظفبد ٔرسًى ففً ْزِ انذبنخ ٌزى رمسٍى انًجزًغ الإدظبئً 

انؼٍُخ انؼشٕائٍخ ٌزى اخزٍبس ػٍُخ جزئٍخ ٌزُبست دجًٓب يغ دجى انطجمخ، ٔرشكم ثبنطجمبد، صى ثبسزخذاو طشٌمخ 

يجًٕػبد انؼٍُبد انجزئٍخ انًخزبسح يب ٌسًى ثبنؼٍُخ انطجمٍخ
1
. 

 ٌٔزى اخزٍبس ػذد يفشداد كم طجمخ دست انؼلالخ3

 كم طجمخ = ػذد يفشداد
 حجم الطبقت

حجم المحتمع
 .دجى انؼٍُخ×  

 : 2 مثبل

طبنجب ػهى أٌ ركٌٕ يٍ انطهجخ ٔانطبنجبد، ػهًب  01إنى يؼطٍبد انًضبل انسبثك َشٌذ اخزٍبس  ثبنؼٕدح

 طبنجخ. 011، ٔػذد انطبنجبد ْٕ 011ػذد انطهجخ انزكٕس ْٕ 

 فًب ْٕ ػذد انطهجخ ٔانطبنجبد انزً رزشكم يُٓب انؼٍُخ ؟

 انذم3

 ػذد انطهجخ انزكٕس =
   

   
 طبنجب. 01=  01×  

 ػذد انطبنجبد =
   

   
 .دطبنجب 01=  01×  

 .01طبنجبد ، ٔدجًٓب ْٕ  01طبنجب ٔ 01ٔثبنزبنً رزكٌٕ انؼٍُخ انًطهٕثخ يٍ 

 

 
                                                           

1
 29، ص 0112، داس انذبيذ، ػًبٌ ، الأسدٌ، أسبليب البحث العلمي، منظور تطبيقي3 فبٌز جًؼخ طبنخ انُجبس ٔآخشٌٔ،  

 ثزظشف.
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 : ملاحظت

دسبة ػذد يفشداد ، فً ْزِ انذبنخ ٌزى نكم يُٓب لذ ركٌٕ انطجمبد انًكَٕخ يؼجشا ػُٓب ثبنُست انًئٌٕخ

 كم طجمخ ثبلاػزًبد ػهى رهك انُست.

 33 مثبل

 %.01%، َٔسجخ الإَبس ًْ 91فً يضبنُب انسبثك َفزشع أٌ َسجخ انطهجخ انزكٕس ًْ  

 ؟01فًب ْٕ ػذد انطهجخ انزكٕس ٔانطبنجبد فً ػٍُخ دجًٓب 

 الحل:

 ػذد انطهجخ انزكٕس =
  

   
  طبنجب. 01=  01×  

 ػذد انطبنجبد =
  

   
  طبنجخ. 00=  01×  

 .01=  00+  01لادع أ3ٌ 

 :4 مثبل

طبنجب يٍ لسًٍٍ يٍ ألسبو كهٍخ انؼهٕو الالزظبدٌخ ٔانزجبسٌخ ٔػهٕو  01أسدَب اخزٍبس ػٍُخ يٍ إرا 

% يٍ لسى انؼهٕو 02% يٍ انطهجخ يٍ لسى ػهٕو انزسٍٍش،01انزسٍٍش انزً رزأنف يٍ أسثؼخ ألسبو، ٔكبٌ 

  % يٍ لسى انؼهٕو انزجبسٌخ.01% يٍ لسى انؼهٕو الالزظبدٌخ، 02انًبنٍخ ٔانًذبسجٍخ، 

 الحل:

 ػذد انطهجخ يٍ لسى ػهٕو انزسٍٍش = -
  

   
 طهجخ. 9=  01×  

 ػذد انطهجخ يٍ لسى انؼهٕو انًبنٍخ ٔانًذبسجٍخ  = -
  

   
 طهجخ. 2=  01×  

 ػذد انطهجخ يٍ لسى انؼهٕو الالزظبدٌخ  = -
  

   
 طهجخ. 2=  01×  

 ػذد انطهجخ يٍ لسى انؼهٕو انزجبسٌخ = -
  

   
 طهجخ. 0=  01×  

 طبنجب. 01=  0+  2+  2+  3ْٕ9  أٌ دجى انؼٍُخ انًطهٕة لادع
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 المنتظمت العشوائيت العينت  -3 -2-1

ٌزى اخزٍبسْب يٍ خلال رذذٌذ يجزًغ انذساسخ ٔٔضغ أفشادِ فً لبئًخ ثشكم ػشٕائً ٔإػطبء كم يُٓى 

سلًب، صى ٌزى رذذٌذ لبػذح الاخزٍبس ٔفك لسًخ دجى انًجزًغ ػهى دجى انؼٍُخ يٍ أجم انذظٕل ػهى طٕل 

ٔ ألم يٍ طٕل انفزشح، نٍزى يٍ ثٍٍ الأسلبو انزً رسبٔي أانفزشح، ٔثؼذ رنك ٌزى اَزمبء أدذ الأسلبو ػشٕائٍب 

اػزجبسِ كؼُظش أٔل يٍ يفشداد انؼٍُخ ٌٔششع فً إضبفخ طٕل انفزشح نّ نهذظٕل ػهى انًفشدح انضبٍَخ، 

 ْٔكزا َسزًش فً إضبفخ انؼذد انضبثذ إنى غبٌخ انٕطٕل إنى انؼذد انًًضم نذجى انؼٍُخ انًطهٕة.

ب الأٔل ْٕ انشلى انًخزبس ػشٕائٍب فً انجذاٌخ، ٔثٓزِ انطشٌمخ َكٌٕ لذ دظهُب ػهى يززبنٍخ دسبثٍخ دذْ

ٔأسبسٓب ْٕ طٕل انفزشح، ٔػذد دذٔدْب ْٕ دجى انؼٍُخ
1
. 

 :5 مثبل

ٔفك طشٌمخ انؼٍُخ انؼشٕائٍخ انًُزظًخ يٍ انًجزًغ الإدظبئً  01َشٌذ اخزٍبس ػٍُخ ػشٕائٍخ دجًٓب 

 . كٍف ٌزى رنك؟011انسبثك ري انذجى 

 الحل:

 أٌ انمبئًخ يشرجخ ػشٕائٍب، فئٌ طٕل انفزشح ٌزى دسبثّ كًب ٌه3ً ثبػزجبس -0

 طٕل انفزشح =
   

  
  =01. 

. ٔنٍكٍ انؼذد الأٔل يٍ انظف 01أٔ ٌسبٔي يٍ ٌزى اخزٍبس انشلى الأٔل ػشٕائٍب ػهى أٌ ٌكٌٕ ألم  -0

 .00، أي انطبنت رٔ انشلى 00الأٔل يٍ جذٔل الأسلبو انؼشٕائٍخ ْٕٔ 

انزٌٍ رزأنف يُٓى ْزِ انؼٍُخ كًب ٌه3ً فً كم يشح نٍزى انذظٕل ػهى انطهجخ  01فً إضبفخ  ٌششع -0

00 ،00 ،10 ،20 ،000 ،020 ،010 ،000 ،000 ،010.  

  يت العنقوديت )المتعددة المراحل(العينت العشوائ -2-1-4

رسزخذو فً دبنخ انًجزًؼبد انكجٍشح أٔ نًب ركٌٕ يفشدارٓب يزجبػذح جغشافٍب، دٍش ٌمسى انًجزًغ إنى 

يجًٕػبد ٔرخزبس يٍ ْزِ انًجًٕػبد ػٍُخ ػشٕائٍخ ثسٍطخ صى َأخز جًٍغ الأفشاد فً انًجًٕػبد انًخزبسح 

ثسٍطخ يٍ الأفشاد يٍ كم  فزسًى ػٍُخ ػشٕائٍخ ػُمٕدٌخ يٍ يشدهخ ٔادذح، أيب إرا اخزشَب ػٍُخ ػشٕائٍخ

 يشدهزٍٍ، ْٔكزا.راد يجًٕػخ يخزبسح فزسًى ػٍُخ ػشٕائٍخ ػُمٕدٌخ 

أيب اخزٍبس يفشداد انؼٍُخ انًشاد دساسزٓب فئَّ ٌزى ثُفس انطشٌمخ انًُزٓجخ فً أسهٕة انؼٍُخ انؼشٕائٍخ 

انؼٍُخ انؼشٕائٍخ انطجمٍخ فً دبنخ يجًٕػزٍٍ فأكضشانجسٍطخ فً دبنخ انًجًٕػخ انٕادذح، أٔ 
2
. 

 

                                                           
1
 .22، ص المرجع نفسه3  

2
 .010، ص 0110، داس ٔائم، ػًبٌ، الأسدٌ، التطبيقي للببحثينالدليل 3 يذًذ ػجذ انفزبح انظٍشفً ،  
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 :6 مثبل

اخزٍبس  َشٌذفً دساسخ ثؼُٕاٌ رطجٍمبد ركُٕنٕجٍب انًؼهٕيبد فً إداسح انجًبػبد انًذهٍخ انجزائشٌخ، 

 .إداسي يٕظف 011ػٍُخ ػشٕائٍخ ػُمٕدٌخ يٍ ثهذٌخ يب يٍ ثهذٌبد انٕطٍ انجزائشي رزكٌٕ يٍ 

 ثٍٍ كٍف ٌزى رنك؟  -

 الحل:

أٔلا3 ٌزى رمسٍى انًجزًغ الإدظبئً انًًضم فً ثهذٌبد انٕطٍ انجزائشي إنى يجًٕػبد دست انجٓبد، 

 ٔسظ، غشة، ششق، جُٕة.أي، 

فً انًشدهخ الأٔنى ٌزى اخزٍبس جٓخ يٍ ثٍٍ انجٓبد الأسثغ ثشكم ػشٕائً، ٔنُفشع أَُب دظهُب ػٍ 

 طمخ انششق انجزائشي.طشٌك انمشػخ ػهى يُ

انًشدهخ انضبٍَخ ٔثؼذ دظش ٔلاٌبد انششق انجزائشي، ٌزى اخزٍبس ٔلاٌخ يٍ ثٍٍ ٔلاٌبد انششق  فً

 انجزائشي ٔثشكم ػشٕائً، ٔنُفشع أَُب دظهُب ػهى ٔلاٌخ انًسٍهخ.

انًشدهخ انضبنضخ ٔثؼذ رذذٌذ لبئًخ ثهذٌبد ٔلاٌخ انًسٍهخ، ٌزى اخزٍبس ثهذٌخ يٍ ثٍُٓب ثشكم ػشٕائً،  فً

يٕظف يٍ يٕظفٍٓب ػهى أٌ ٌكٌٕ الاخزٍبس  011نٍزى رؼٍٍٍ انجهذٌخ يٍذاٌ انذساسخ. ٔفً الأخٍش ٌزى اخزٍبس 

 أٌضب ثشكم ػشٕائٍب.

 ٔانًخطظ انًٕانً ٌهخض رنك.

 ثهذٌبد(.)0يش      )ٔلاٌبد(  0ششق(      يش) 0غشة، ششق، جُٕة(       يش ٔسظ،) انجزائش     )

 


